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O presente texto, trata da exposição, por departamentos, de algumas competências e atividades desenvolvidas na secretaria de Habitação e Urbanismo do Município de Guarapuava.
DEPARTAMENTO DE TERRAS E CARTOGRAFIA

No departamento são analisados e executados processos relativos à regularização fundiária urbana, aprovação de área, expedição de numeração predial, desapropriação (áreas para regularização, sistema viário, áreas para implantação de projetos municipais como escolas, postos de saúde, distritos industriais municipais), indenização, desmembramento, unificação e ainda levantamentos topográficos diversos de alinhamentos prediais, demarcação de loteamentos municipais, medições de propriedades de interesse público e de projetos municipais.

O Fluxo de processos e levantamentos é bastante grande no departamento de terras e cartografia, anualmente são em torno de 600 processos de numeração e 250 de regularização fundiária, dentre os demais.
GEOPROCESSAMENTO E CADASTRO TÉCNICO

O Município de Guarapuava conta atualmente com um sistema informatizado, não apenas a nível de banco de dados do cadastro técnico imobiliário urbano, mas também a nível de Base Cartográfica, funcionando em ambiente de Geoprocessamento próprio. 
A Secretaria que mais se utiliza atualmente do sistema é a própria secretaria de habitação e urbanismo (CTU, DTC, DEAPRO, DHAB) e a Secretaria de Finanças.

O sistema prevê sua continuidade na ,disponibilização aos outros setores da Prefeitura Municipal, em quiosques para uso da população e no desenvolvimento de outros módulos aplicativos, a exemplo da saúde e educação. 
Em relação ao cadastro rural, também já se trabalha com sistema de geoprocessamento próprio. Ainda existe a necessidade do mapeamento da área correspondente ao Município
O Setor de Cadastro Técnico é acompanhado e mantido através do setor de manutenção e gerenciamento do sistema e de manutenção. É responsável pelas atualizações cadastrais relativos às Guias de ITBI, Conclusões de Obras, Desmembrametos, Loteamentos, Fotos individuais das propriedades prediais, dentre outros, tanto no Banco de Dados quanto na Base Cartográfica.
PLANO DIRETOR

O Plano Diretor de Guarapuava, aprovado em 2001, refere-se à Cidade de Guarapuava. Está em processo de atualização, a fim de dar atendimento às necessidades do Município, às demais áreas urbanas e rurais, ao Estatuto da Cidade. Também estão em processo de elaboração as leis urbanísticas complementares. Existe um estudo já bem adiantado para a Lei de Zoneamento de Uso e Ocupação do Solo e Parcelamento.
Também estão em andamento projetos de lei desenvolvidos através da Secretaria de Habitação, que disciplinam a ocupação de lavadores de carro, oficinas mecânicas e uso afins, bem como a de instalação de antenas da rede de telefonia celular e cercas elétricas.

MAPEAMENTOS E DADOS

Quando da disponibilização do Site poderão ser fornecidos através da Secretaria de Habitação e Urbanismo, mapeamentos que poderão estar liberados para Download, como por exemplo:

Mapa da Cidade

Mapa Cadastral Geral (Divisão de Setores e Numeração de Quadras)

Mapa de Rede de Educação

Mapa da Rede de Saúde

Mapa das Redes de Infraestrutura (Rede de Água, Rede de Esgoto, Rede de Iluminação Pública, Rede Elétrica, Rede de Pavimentação)

Mapa de Zoneamento

Legislações: Plano Diretor, Lei de Zoneamento de Uso e Ocupação, Lei de Parcelamento, Código de Obras, demais Legislações Urbanísticas.

Tabelas de dados populacionais, tabelas de dados de área construída por bairro, 



